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Infrastructure 
 

création de 4 VM debian12  

Les 4 VM installer sont : 

• une Debian web avec apache  ip : 172.17.100.200 

• une Debian database 1   ip : 172.17.100.210 

• une Debian database 2  ip : 172.17.100.211 

• une Debian servdesaugarde ip : 172.17.100.201 

Utilisateur : dolie1  

mdp : dolie1sisr2 

Super utilisateur : root     

Mdp : sisrroot 

 



 

 

.   

Installation d'apache et PHP sur le serveur web  

Pour l’installation d’apache2 il faut taper à la commande suivent au 

apt install apache2  

 

Et faire un systemctl enable apache2 pour le démarré  

 

 

Pour l’installation de PHP    

apt install php  

Mise en place de la base de données 

 

Pour créer la base de données, il faut tout d’abord commencer par installer mariadb avec 
la commande suivante : 

#sudo apt install mariadb-server 

 

Ensuite, on configure la VM à travers les fichiers de configuration suivant : 

#sudo nano /etc/network/interfaces 

 

#sudo nano /etc/hosts 



 

 

 

#sudo nano /etc/hostname 

 

Une fois la VM database configurer on se rend dans mariadb pour créer les tables dont 
nous avons besoins. 

 

Pour accéder à mariadb : 

#sudo mysql 

 

Pour créer les bases, leur utilisateur et autoriser cet utilisateur à accéder aux bases qui 
leur sont attitrer : 

Pour atedi : 

 

 

 

 

 

 



 

 

Pour dolibarr : 

 

 

Pour voir les bases de données dans mariadb : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Pour voir les utilisateurs existant dans mariadb : 

 

 

Pour finir on change la bind-addresse du fichier de configuration ‘50-server.cnf’ qui se 
trouve dans le chemin /etc/mysql/mariadb.conf.d comme ci-dessous (ne pas tenir compte 
de l’adresse 172.21.100.105 de la capture d’écran, cela vient d’un autre projet) : 

 

 

 

  



 

 

Installation de Dolibarr 
 

Tout d’abord il vous faudra installer, Composer, Nano et Git. 

 

 

 

 

Quand ils seront installés, vous devrez installer la version actuelle de Dolibarr :  

 

 

Ensuite, nous allons mettre les droits et changer le propriétaire du dossier :  

 

 

 

Nous allons créer un virtualhost pour dolibarr. 

 

 

Et dedans nous allons mettre : 

 

A la place de “Atedi_2024_Final/public” il faut mettre “dolibarr_2024/htdocs” pour l’exemple et les 

“atedi” pas “dolibarr”. 



 

 

Ensuite allez dans les fichiers de votre ordinateur  

C:\Windows\System32\drivers\etc 

 

Ouvrez le fichier host avec Notepad+ en administrateur 

Et à la place de l’adresse IP vous mettez celle de votre machine, et à la place de “atedi.ndlp.fr” vous 

mettez “dolibarr.ndlp.fr” 

 

 

 

Activer le site :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Configuration BD de Dolibarr 
 

Dans le /install de Dolibarr nous arrivons sur cette page il faut donc mettre la langue “français” : 

 

 

 

Ensuite dolibarr vérifie tous les prérequis, et il faut donc appuier sur Démarrer. 

 

 

 

Maintenant il faut configurer la base de données et il faut donc mettre l'IP de la bd, le nom de la 

bd, etc... :  



 

 

 

 

 

 

Ensuite il y a une page de configuration où il faut juste appuier sur Etape suivant :  

 

 

Ensuite il faut attendre un peu :  

 

 



 

 

Ensuite il faut créer un utilisateur admin pour dolibarr :  

 

 

Et maintenant Dolibarr est maintenant fonctionnelle :  

 

Et voici la page de login :  

 

Dans votre cas, vous mettez donc les identifiant et le mot de passe de votre choix mais pour notre cas : 



 

 

- Utilisateur : dolibarr 

- Mot de passe : dolibarr1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Configuration de Dolibarr 
 



 

 

La première chose à faire c’est configurer notre entreprise. Il suffit de cliquer sur le premier 

warning qui apparait.  

 

 

 

 

 

Puis de mettre les informations nécessaires :  

 

 

 

Ensuite, nous allons nous occuper du deuxième warning. Il s’agit de tous les outils utilisables 

dans le logiciel. 



 

 

 
 

 

 

Maintenant il faut activer ce dont nous avons besoin : 

 



 

 

Maintenant, nous allons créer un utilisateur Atedi qui nous servira à relier les deux logiciels. 

Donc dans Utilisateurs et Groupe il faut aller dans Nouvel utilisateur. 

 

 

Puis il faut encore mettre les informations qu’il faut et il faudra garder la clé pour API :  

  

 

 

 

 

Maintenant que notre utilisateur a été créée, nous allons lui attribuer les droits nécessaires pour 

tous les outils que nous avons ajoutés précédemment. Voici ce qu’il faut cocher : 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Installation de Atedi 
 



 

 

 

Tout d’abord, il vous faudra installer PHP, Composer, Nano et Git. 

 

 

 

Quand ils seront installés, vous devrez installer la version actuelle de Atedi :  

 

 

Puis rentrer dans le fichier 

 

 

 

Dupliquer le .env en .env.local 

 

 

 

Editer le .env.local  

 

 

 

 

 

Pour “DATABASE_URL=” ’utilisateur:mdp@ip_serveur_BD:port/nom de la DB 

Pour “DOLIBARR_URL=” Mettre l’url pour accéder à Dolibarr 



 

 

Pour “DOLIBARR_APIKEY=” Ajouter votre clé d’API de Dolibarr 

 

 

Ensuite faite les installations de dépendances de composer  

 

 

Il faudra aussi installez les extensions PHP 

 

 

 

 

 

 

Ensuite, faite les migrations 

 
 

 

Puis faites un load des fixtures 

 

Partie 2, Lancer votre serveur web : 

Allez dans le fichier de configuration atedi.conf (en même temps avec la commande vous allez 

créer le fichier .conf 

 

Remplissez-le ensuite 



 

 

 

 

Ensuite allez dans les fichiers de votre ordinateur  

C:\Windows\System32\drivers\etc 

Ouvrez le fichier host avec notepad+ en administrateur 

 
 

Et maintenant vous pouvez aller voir la documentation utilisateur ! 

  



 

 

Réplication des databases 
 

 

Sur le serveur databases 1 (maitre) 

On vas modifier le fiché /etc/mysql/mariadb.conf.d/50-server.cnf avec la commende suivent  

nano /etc/mysql/mariadb.conf.d/50-server.cnf 

Puis ajouter ou décommenter les ligne suivent  

  

Puis nous allons ajouter le dossier  mysql dans le répertoire /var/log/ pour la sauvegarde de log 

Mkdir /var/log/mysql 

On donne les bons droit sur le dossier  

Chmod 775 

Puis on redémarre le mariaDB 

systemctl restart mariadb 

On va mettre en place la réplication pour cela on va créé un utilisateur pour la réplacation  

Mysql –u root 

Create user ‘replication’@’172.17.100.211’ identified by ‘sisr2’ 

GRANT REPLICATION SLAVE ON *.* TO 'replication'@'172.17.100.211'; 

Flush privileges; 

SHOW MASTER STATUS 

 

 

Puis on configure le serveur en maitre avec les commendes suivent  

mailto:‘replication’@’172.17.100.211’


 

 

CHANGE MASTER TO  

  MASTER_HOST='adresse_ip_du_serveur_principal',  

  MASTER_USER='replication',  

  MASTER_PASSWORD='password',  

  MASTER_LOG_FILE='fichier-log-principal',   

  MASTER_LOG_POS=pos-log-principal; 

START SLAVE; 

Donc dans notre situation la configuration suivant  

CHANGE MASTER TO  

  MASTER_HOST=’172.17.100.200',  

  MASTER_USER='replication',  

  MASTER_PASSWORD='sisr2',  

  MASTER_LOG_FILE='mariadb-bin;000002,  

  MASTER_LOG_POS=1255; 

START SLAVE;  

 

Sur le serveur databases 2 (esclave) 

On vas modifier le fiché /etc/mysql/mariadb.conf.d/50-server.cnf avec la commende suivent  

nano /etc/mysql/mariadb.conf.d/50-server.cnf 

Puis ajouter ou décommenter les ligne suivent  

  

Puis nous allons ajouter le dossier  mysql dans le répertoire /var/log/ pour la sauvegarde de log 

Mkdir /var/log/mysql 

On donne les bons droits sur le dossier  

Chmod 775 

Puis on redémarre le mariaDB 

systemctl restart mariadb 



 

 

Pour activer la réplication on fait le command suivant  

START SLAVE; 

Et pour vérifier que la configuration c’est bien appliquer on fait le command suivant  

SHOW SLAVE STATUS\G

 

  



 

 

Sauvegarde avec rsync  
  

Création de clé rsa  

 

Pour créer une clé rsa  qui vas permettre de se connecter il faut taper la commande suivent  

Ssh-keygen –t rsa –b 4096 

 

Ce qui non donne à la fin des différant étape se résulta   

 

Une foi la clé créée on se rend sur la seconde vm dans notre car la database 1 pour la copié 

avec la commande suivante  

Ssh-copy-id dolie1@172.17.100. 201 (l’utilisateur et l’adresse ip du serveur sauvegarde) et la 

même chose pour le serveur de sauvegarde  

Une fois effectué, nous allons configurer le fichier sshd_config situé dans /etc/ssh,et 

décommenter ces lignes : 

Puis on installe rsync sur les deux serveurs avec la commande suivent :   

Apt install rsync  

   

  



 

 

Mise en place de la sauvegarde du srv web 

Sur le serveur web on vas sauvegardé  le dossier /var/www/html 

Nous allons maintenant créer un script bash qui va 

Permettre de faire la sauvegarde. Ce script s’appellera “backup.sh”, il sera dans le dossier 

/home/dolie1/ et contiendra le contenu suivant 

#!/bin/bash 

Rsync –av /var/www/html/* dolie1@172.17.100.201:/home/dolie1/backup 

Et on donne les bons droits sur le fichier  

sudo chmod 755 backup.sh 

Puis on se rend dans le crontab –e et on ajoute la ligne suivent à la fin du fichier  

 

Mise en place de la sauvegarde du serveur de base de 

données  

Nous voulons sauvegarder la configuration de notre 

base de données en cas de panne ou de machine défaillante. 

Nous allons créer un fichier “backup.sh” toujours dans /home/dolie1 sur la Databases1 et aura 

le contenu suivant : 

 

 

Ensuite, on configure le crontab en lui demandant cette fois d’exécuter ce script Tous les jours 

à 13 heures avec la ligne suivent  

mailto:dolie1@172.17.100.201:/home/dolie1/backup


 

 

0 13 * * * /home/btssio/backup.sh >> /home/btssio/log/act.log 

 


